

繁星熠熠 升學的推手——升學導航專家

協志工商綜高升學部，擁有領導升學的專業師資，教學經驗豐富，用心輔導，長年深受家長信任，兄弟姊妹一同就讀，均考上理想大學，就是最好的見證。歡迎加入協志升學行列，築夢踏實，完成人生夢想。



不忘初心/高三甲郭佳瑋 繁星上國立台灣大學

當初選擇就讀協志是看準了繁星的機會、優渥的獎學金以及離家近等諸多優點，再加上哥哥在協志綜高讀得不錯，因此，我決定放棄嘉女，選擇來就讀協志綜高。進入協志以後，我發現，協志的各科老師都非常優秀而且很用心地教導我們，補強我們每個人各自不足的地方，為我們打下堅實的基礎。

準備了兩年半，就是為了在學測上發揮自己的實力，然而轉眼之間，我竟然已經考完學測了。想當時，每天都要到學校讀書自修，每天過著讀到半夜、隔天早上學，日日被複習講義、考卷、成績追著跑，人生似乎只剩下讀書、睡覺、吃飯，那些在當下覺得壓力很大的過往日子，居然，已經成為往事了！

學測不只是學習能力的測驗，也是對自我決心、意志力、抗壓力的考驗。學測成績揭曉後，有人滿意，有人懊悔，雖然不盡如人意，但也是兩年半來的學習成果。緊接著是繁星志願的選填，這也是許多人當初進協志綜高的目標之一，雖然是校排前面的人優先選校，但過程中，老師陪著班上的同學一位一位地討論最符合理想的志願，再加上班上同學彼此默契配合，繁星放榜後，才能有全班都上的好結果。

回首那些不久前的往事，現在的我，有些懷念和班上同學一起撐過苦日子的時光，即便日子難熬，但從中找尋日常的小確幸、和同學們天天一起朝相同目標前進的往日時光，也都成為高中難忘的回憶了。

現在，看著班上的每個人，大家都藏不住笑意與得意，努力了那麼久，如今我們終於達成了目標，成為準大學生，朝向更遙遠且充滿未知的未來前進。希望未來的我們再想起現在時，仍能記得現在的初心。

青春不留白/高三甲汪雅淳 繁星上國立政治大學

起初，對於還是高我的我而言，以為高中生涯就是好好唸書、考取理想學校，我想，除了我之外，很多人也抱持著這樣的想法，以為高中三年只能接受知識的洗禮。進入協志後，逐漸地，在學習的旅途中，我發現我的收穫不僅是讀書，還有更多精采有趣的高中生活。

三年以來，在學校各式各樣的活動以及各種校外的競賽裡，我都收穫滿滿。比如：莊重嚴肅的軍歌比賽、熱力四射的聖誕晚會、人潮洶湧的園遊會、同場競技的運動會等等。在一次次經歷中，最難能可貴的是，從中建立起的班級向心力、榮譽感，甚至是革命情感，因而成就一個獨特的高三甲。因為有堅實豐厚的情感基礎，我們才能攜手共同走過準備學測的辛苦日子，更開心的是，最後我們迎來了100%繁星的榮耀成績，同學都各自有歸屬，順利摘星成了準大學生。

這所有的一切，都要感謝學校給予我們優質的學習環境，及諄諄教誨的師長們辛苦地付出，是他們揚起海上一艘艘漂泊船隻的風帆，讓我們得以各自往不同方向航行，朝未來邁進。光陰似箭，歲月如梭，短短的三年即將告一段落。再過幾個月，我就是大一新鮮人啦！Yeah！

不悔/高三甲郭珮娟 繁星上國立成功大學

當初決定到協志就讀時，我其實是帶著猶豫的心情進來的，但是到了現在，我能很肯定的說，當初的選擇是正確的！因為學校的用心栽培以及師長們的督促，才能造就我們現在的成績，真的非常感謝學校。

學測是一場漫長的馬拉松，只有堅持到最後的人才能無悔的抵達終點線，過程無疑是艱辛的，從高一到學測前，每天都是無止盡的讀書、考試，儘管有時累到想放棄，但還是撐過來了呢！現在回想起來都覺得不可思議。3/14繁星放榜了，看到榜單的時候，大家都哭了，因為全班繁星都上了，這是非常不容易的一件事，但是我們班做到了。

繁星讓我進了成大，這是我高一時就下定決心要讀的大學，看到榜單時，才真正鬆了一口氣，覺得三年的努力有了回報。

綜高就像一個大家庭/高三甲翁士子 繁星上國立中興大學

還記得剛到協志時的心情，忐忑緊張、不知道會遇到怎麼樣的同學和老師。進來學校之後，一開始並不那麼快就能夠融入學校生活，但每位老師都十分積極的關心每一位學生，幫助我們盡快熟悉這個學校。原本班上同學之間並不熟識，但學校一開始就安排許多活動幫助我們認識彼此：新生訓練的烤肉、迎新活動、軍歌比賽、聖誕晚會表演等等，讓學生自己組織團體，並在活動之中認識彼此。

在協志，我最喜歡的莫過於藝術季，每年總有盛大的場面及精彩的表演。還記得，我曾在藝術季看了〈劉姥姥進大觀園〉的真人表演、在校本部噴水廣場前聆聽音樂饗宴，在藝術中心觀賞鋼琴表演。每年的藝術季都讓我見識到多樣化的藝文知識。更不用說每年學校的跨年活動、畢業晚會，除了在氣氛經營上令人感動外，也鼓勵每位學生上台表演。

除了有多元活動之外，綜高就像是一個大家庭，即便是沒有上過課的老師，師生之間仍然會打招呼、關心對方。我相信在這裡的每位學生都得到比嘉中、嘉女更用心的照顧與幫忙。就舉我們班為例子，在學測前幾個月，當我們在拼命的時候，班導也是時時刻刻陪著我們，不管是學校安排的假日自修也好，我們自己安排的留校自修也好，班導總是陪著我們一起讀書，還每天補給食物、小點心、維他命、飲料等等，就像照料小孩一樣無微不至的照顧我們。其他的任課老師也都時不時為我們打氣、關心我們。考完學測後，班導與我們每位學生一一面談許多次，一個一個幫忙申請學校、規劃生涯，還有許多老師，不管有沒有教到我們班也都十分用心且投入的幫忙繁星申請，也因此，我們才能成功申請上想要的學校。另一方面，學校也有組長和教官教育我們平常的生活習慣，教導我們在團隊中合作、在社會上該成為怎麼樣的好人。

協志擁有十分多元的教育，學業上也好、品格上也好、藝文上也好。學校給了學生許多資源，也讓我們在這裡吸收許多各方面的知識與經驗！

愛上自己的選擇/高三甲陳郁婷 繁星上高雄醫學大學

三年前，在一場重大的考試上重挫，誤打誤撞最後決定到協志綜高就讀。剛開始，其實充滿了猶豫、惶恐與不安，但高中三年下來，我想，我不後悔當初的選擇。

高中三年，是段精彩又無比踏實的旅程。學測放榜了，很開心三年的努力得到了好的結果，到現在還無法相信，自己已經是準大學生了。從成績放榜的那天開始，一直到繁星志願選填，老師們每天不斷的為我們每個人比對成績，協助我們翻資料、找落點，就是希望能幫我們找出最好的一條路，真的很感謝學校有那麼完善的繁星制度，也很幸運在高中三年裡都能遇到那麼好的老師。還記得準備學測那段難熬的日子裡，有段時間無論自己如何努力，成績就是無法有所突破，當時真的很挫折、也很害怕，但是只要想到身旁還有一群與自己一同奮鬥的同學們，還有一直在身旁支持我們的老師，也就感到安心許多。

或許，協志綜高並不是大家眼裡傳統的明星高中，我們也不是最頂尖的學生，但儘管如此，學校給我們的資源卻是最好的，老師們對我們的用心也超出所有，真的很謝謝學校，也謝謝老師。很開心自己當初選擇了協志綜高，很開心自己能有好的繁星名次，很開心自己能夠上高雄醫學大學。或許，我們都無法預料一個選擇能帶來的結果，但我們能做的是，愛上自己的選擇，並在這個選擇中找出一個最圓滿的結果。

在協志蛻變/高三甲劉宗郁 繁星上國立中山大學

來到協志的第一天，我心裡想著嘉義高中；一年後的某一天，去了嘉義高中園遊會時，我卻心懷協志。

我的會考成績3A2B，在104年時上嘉中游刃有餘，而我因為認識了「繁星計畫」這個方法而選擇了讀協志。起初家裡人有些反對，怕學校的環境不符期待，但他們尊重我的選擇，讓我自己負責自己的高中三年生活。

上高中第一天的我，想著只要忍辱負重三年，我就可以換得輝煌的大學錄取單，但一想到國中同學揹著嘉中書包而我揹著協志的書包，心裡難免不踏實，我的內心天人交戰，時時懷疑自己的選擇是否正確，但我告訴自己，沒有繼續走下去，不知道到最後誰會抬頭，誰能挺胸？現在看起來，我沒有怨言，也沒有後悔。三年前大家都只是塊不起眼的石頭，但磨了三年，誰閃耀，一目了然。學校給我們的資源非常好，每位老師都很有教學熱忱，老師們雖然嚴厲了點，但在嚴厲中也時時給我們鼓勵。其中，最辛苦的是我們的導師，為我們的成績擔心，為我們的身體健康擔心，也為我們的心情好壞擔心。她更像我們的媽媽，給我們關懷，而非指責；給我們鼓勵，而非批評；給我們提醒，而非責罵。感謝學校給我們如此一流的資源，也給我們如此一流的老師們。

我的晉級之旅/高三甲李姿瑩 繁星上國立中正大學

放榜那天，才剛跟同學開玩笑說，只要看到班導跑上四樓就一定是放榜了！話說完不久，真的看到班導紅著眼眶走進教室，手裡揚著一張紙，真的是榜單啊！當所有同學都確認上榜了，全班驚喜的放聲尖叫，全上了，大家全上了，這些年的努力，不就是為了這最美好的結果嗎？

這段考取大學之路，認真說來其實也不長，俯仰之間而已。回想當時，我拿著1A的會考成績進入了協志綜高，而現在的我，拿到了一張國立中正大學的入場券。我在協志三年，可說是下載且更新了各種應戰裝備，對於讀書不主動、也不想補習班我的來說，假日自修跟晚自習真的很重要，在大學學測當天，我抬頭挺胸打完高中最重要的一仗，在協志的這三年，我升級了！

我知道我是個幸運的人，在綜高裡，有很關心我們班的老師們，還有支持著我的家人，我所在的高三甲是個和樂融融的班級，高三甲有一位非常盡心的班導師，我覺得她是全世界最把自己學生放在心裡的老師，高三甲還有一群團結努力向上的同學們，學測期間，同學之間無私地互相幫助，互相打氣，讀書的氣氛愉快而又上進。

繁星是個有利的制度，沒有繁星的我不一定能考上中正大學。放榜之後，我收到許多好朋友的道賀，我的國中母校甚至還幫我做了宣傳，媽媽的一些朋友看到報紙的新聞消息也都向媽媽道恭喜，我很榮幸地讓全家都沉浸在終於出了位大學生的愉快氛圍中。這段考取大學之路，我認為，我快速的成長了，這可是一段精彩的經歷呢！

我來自協志/高三甲王儀鈞 繁星上國立彰化師範大學

國中時期，我對讀書一竅不通，也不愛讀書，每天只想著明天要去學校玩什麼，可說是渾渾噩噩的度過每一天。不意外的，我的會考成績考了5B，進不去所謂的明星高中，媽媽的朋友建議我可以到協志綜高參加「繁星推薦計畫」，而這個選擇，可以說是改變了我的人生。

剛進協志，我對升學、讀書及未來發展等等，幾乎可以說是完全沒概念，跟國中一樣，一心只想耍玩，剛開始真的很不適應學校晚自習的制度，經歷了一兩次月考，成績沒什麼起色，那時候，我也興起想要擺爛的念頭，覺得幹嘛一直要讀書。但是，綜高的老師們都很用心，尤其是我們班導，她總會找我聊天，開導我、鼓勵我，漸漸地，我開始想要認真讀書了。有認真讀過書的人都知道，把之前放掉的補回來需要付出很多努力，挫折感更常常壓得我喘不過氣，我甚至嘗試了人生第一次的熬夜讀書，坦白說，那感覺還不賴！在那之後，讀書已經成一種習慣，成績也漸漸有起色，如果月考考不好也會難過幾天。一開始，我的目標鎖定上後段的國立大學就好，但是老師鼓勵我，我可以更好。

我算是理科學生，在班上，有兩三個朋友可以一起讀書，互相切磋，數學總是在我們聊天的話題裡，在考前衝刺的那段時光，如果你問我，假日是什麼？我可能會回答你：我不知道。但，我不得不說，我一點都不討厭假日到校自修，跟著同學一起奮鬥，一起不小心倒在桌上睡著，還會有班導溫柔地把你叫起來，那種感覺真的很棒！只能說很開心來到協志綜高，很感謝綜高每一位老師，尤其是班導，因為他們的努力，我才能考上國立彰化師範大學，上大學後，我能很驕傲地說：我來自協志！

我的優秀由我定義 選賢與能「讚」出來

3月31日當天辦理十大優秀青年暨第八屆班聯會會長選舉選舉，除了要讓學生透過校內選舉明白選舉過程，預習參與社會民主活動。透過這樣一場校園選舉，參選人練習提供政見、發表政見，學習在大眾面前勇敢的表達自己、推銷自己；選舉人則學習在所有候選人的各式條件中，冷靜分析、認真評比，衷心選出自己認定的優秀候選人。

在這一場選舉當中，各班推選出來的優秀青年條件不盡相同，從中，體現出多元的校園文化及青少年的多元價值觀。除了看見學生源源不絕的競選創意外，也從中找尋學生學科外的潛力！



協志工商餐飲科 畢業班學習成果試賣會 畢業班試賣會 第2波 餐三乙—主題『港』好遇見你

本校餐飲科畢業班每年的重頭戲—學習成果試賣會，準時開賣啦！試賣會的活動主要是要讓學生體驗如何經營與管理一家餐廳，各組學生不但要學習策畫、行銷、職務分工及餐點製作，還要針對餐廳佈置、服務人員衣著、餐點擺盤有明確的主題設計。透過這一系列的活動，讓學生可以活用三年來所學習的各項知識技能，還能學習團隊合作精神，對學生來說，做中學，永遠是最有效的學習。

餐三乙/王御嘉

試賣會是三年級最重要的活動，也是我們的成果發表會。對於從來沒有開過餐廳的我們來說，這個活動既陌生又令人害怕。剛開始，我們連主題都討論不出來，在紛紛擾擾的吵架中訂下主題。試做時，又一直失敗，但在大家的堅持努力下，我們還是成功的完成這一次試賣會。

這一次的試賣會，我負責的是飲料，看似簡單，但是要注意煮糖、煮茶、煮咖啡，還要留意奶精以及檸檬汁的比例分配，其實十分令人頭疼。但在我們不懈的努力下，終於成功調配出黃金比例。試賣會那三天，雖然很累。但聽到客人對我們飲料的讚賞，讓我們真的高興不已，結束之後還有種意猶未盡的感覺。

這一次試賣會是一種奇特的體驗，也是一種美好的回憶。

餐三乙/許庭賓

這次班級舉辦試賣會，我負責包鹹水餃。禮拜一早上，我們來到西餐教室做前處理，把菜脯、蝦米切末，蔥切蔥花，然後跟豬絞肉一起炒熟，再將炒好的餡料分成三份冰在冷凍庫裡，如此一來，禮拜二、三、四的早上，我們到學校就只要做水餃皮、包水餃就好了。包水餃的時候要捏緊，裡面不能有空氣，不然炸的時候水餃會爆開。為了炸出美麗的颜色，我們會在客人來之前先炸一次，等客人來的時候再炸第二次，炸到表皮金黃色即可。

雖然這次試賣會只有短短的三天，但是大家都很認真，努力做到最好。通過這次試賣會，讓我學到了很多。

餐三乙/陳柏佑

時間過的很快，三年級最重要的活動就是試賣會，就是把在校三年所學習的成果，都在今天努力發揮出來。試賣會當天，大家一開始都不是還很熟悉流程而手忙腳亂，然而，第二天的情況就有比較好了，大家都進入狀況了，也順利的把每樣菜做出來。第三天是家長日，同學的家人可以來學參加並看看自己的孩子在校三年都學到了什麼，這一天，很順利的，所有家長家屬們對我們都很肯定，也喜歡我們所做的食物，我心裡想，總算沒有辜負家人對我的期望。

雖然三年來都一直渾渾噩噩的過日子，但在試賣會中，我有很用心的去完成這三天該做的工作項目，謝謝家人們的支持與肯定，這下，他們知道了，我在學校不是只有混以及搗亂，也有認真的學習。三年來，也謝謝各科科任老師對我們班的用心教導以及體諒包容，謝謝他們很有耐心的教導我們這群牛孩子，哈哈。

試賣會這三天，事情都進行得很順利，感謝所有同學用心的完成這一個重大活動，也謝謝參與的指導老師，沒有您們，我們無法完成這個試賣會，總而言之辛苦大家了。



【協志志互服務團】 2018溫馨關懷學童 課後輔導照顧活動~冬天裡的太陽

這學期的寒假在嘉義縣私立協志工商許英信教官的規劃下，集合了教育替代役男及協志工商幼保科、表演藝術科、多媒體科、觀光科等21位學生，共同策劃了「溫馨關懷孩童課輔活動營」，並且選定「嘉義縣竹崎鄉中和國小」作為此次營隊的協辦學校。

愛和耐心 讓生疏產生化學變化

參加課輔營的小朋友都是奮起湖當地的偏鄉家庭，除了讓這些孩童在寒假期間能藉由多元課程延續學習意願外，更讓這群高中職學生能發揮學校所學技能並了解團隊合作的重要性，以律動課程協助役男教授英語歌曲；表演藝術科帶領律律舞蹈教學、運用小遊戲讓小朋友從中學習團隊互助的重要性，更重要的是，讓學生們以細心、耐心、愛心填補孩童內心的缺角，感受不一樣的寒假生活體驗。

初報到的第一天，小朋友剛分組至各小隊時，隊輔們與小朋友們彼此還不熟悉，都有著隔閡、距離。晚間開討論會時，隊輔們抓破頭想著要如何拉近距離，不得不向教官求救。其實活動前的規劃及準備格外重要，教官微笑地告訴他們：「不要緊張，只要有平常心、愛心、耐心，就會讓這一切產生化學變化。」接下來的幾天，這群隊輔哥哥、姊姊們耐心地陪著小朋友寫作業，遇到調皮搗蛋的小惡魔就更加花心思去陪伴。愛，逐漸在彼此之間傳遞開來。

說到這群小隊輔，在學校也常有脫序現象發生，來中和國小之前，教官們不停碎念、囑咐、叮嚀，一下對他們驗收上課內容、一下找來討論團康活動準備，擔心這群沒經驗的高中生上了講台會說不出話，畢竟，這是大部分的同學們高中生涯第一次志工學習，學習付出、奉獻、服務。

溫暖擁抱 融化了冬夜裡的寒冷

許多次，深夜裡催趕小隊輔們去就寢休息，並不是他們在聊天混時間，而是因為原先在學校裡早已準備好的小組活動、新春佈置、韻律及美術等課程對這些孩童來說並非易事。為了配合小朋友的學習程度，隊輔們趴在冰冷的地板上通宵熬夜重新製作並完成每日的生活花架海報，攝影組則是忙著剪輯影片，這畫面讓人感動，也讓人重新看待這群充滿愛心熱誠的小隊輔。

時間是條漫漫長河，催促著前進，從陌生到熟悉，由熟悉到相互了解，小隊輔們身邊開始出現了緊緊牽著大手的小手，這群孩子離不開隊輔哥哥、姐姐，不論到哪裡，都可以看見孩子們無邪的眼神，天真的問著：「大哥哥抱我啦！」「大姊姊，你要跟我好一輩子呦。」童言童語純真地期盼這時光能延續下去。

離別的前一晚，奮起湖下著小雨，所有夥伴們一一細數分享這幾天的心得，感動的眼淚讓彼此感受到無比溫暖，那晚，氣象報導著寒流，而大家的內心卻有滿滿的溫暖回憶，想不完的是那些笑臉，說不盡的是那些歡愉，心中有著深深地感觸，捨不得從此將要離別遠去。

伴著離別歌聲，終究得踏上回程的歸途，最後再給這群孩子一個溫暖的擁抱，彼此約定在未來旅程上能有下一次的停留。這個冬天，我們用愛溫暖了奮起湖

志互 大聲說

*表演藝術科 二年級 楊皓乙

我還記得國小的時候，幾次的寒暑假都會有來自不同學校的大哥哥、大姐姐來辦營隊，那時候覺得好好玩，自己也好想當當看可以帶隊的大哥哥哦！上了高中之後，偶然的緣分，讓我能和班上的同學一起上山體驗。

起初，我帶著緊張和害怕的心情搭車上了山，但看到每一個小朋友微笑的臉龐後，讓我把先前的煩亂通通拋到腦後，以最初那個想當大哥哥的情懷，跟他們愉快、充實、知足的相處了四天，短暫而回憶無限，在這三天當中，我也遭遇到很多挫折，但有教官、役男、學長姊、學弟妹、同學的支持和中和國小每個小朋友的笑臉相迎，比起那些相處的美好時光，這點負面情緒算什麼。

最後謝謝每位辛苦的夥伴，謝謝你們包容我這個新手，也謝謝班上同學帶我來這麼棒的營隊，讓我在高中的成長日記裡，又多了一篇怎麼說也說不完的美好回憶。



服務學習 學習服務 協志工商扶少團 志願服務人員文化 特殊訓練研習活動

由「財團法人人民雄文教基金會」主辦，本校協同辦理將協志服務精神推展到更實務層面，此次有超過120名學生參與研習活動，將協志傳遞愛與希望的種子更緊密紮根。

